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2020年11月工学部教学科研、督导、教师发展等各项工作根据学校工作计划正常进行，围绕学生导师制核心工作，并完成了校领导、机关处室和学部安排的教学、科研、督导和教师发展各项工作。在学校和省教育厅组织的教师创新教学比赛、省科技厅2021年度河南省重点研发与推广专项（科技攻关）项目申报、学生参加国家级学科竞赛等活动中取得突出成绩。课堂教学、专业实习工作有序推进。按照业务范围汇报如下。
一、教学服务管理保障工作

11月9日，工学部在智信楼二楼会议室召开导师制及教学改革专题会，各中心主任、副主任及教务科研办全体人员参加了会议，副部长李聚轩主持会议。

首先，李聚轩对学部前期导师制工作进行了小结，对前期各中心导师制工作的重视及取得的成效进行了肯定，并对下一步导师制结合教学改革工作提出了四点要求，一是各科教中心对所属专业的设置情况再次进行论证，对不符合学部发展的专业进行论证；二是学部的师资、教室、实验室等资源整合问题，学部的资源继续进行优化整合，有限的资源最大化满足学部的教学及导师制需要；三是各科教中心的架构论证问题，对科教中心或目前的专业分配情况可以继续论证；四是师资队伍建设问题，既要满足日常教学需要，同时更要考虑学部和科教中心的长远需要。

李聚轩对学部下步的教学改革思路分三步进行了说明，一是各科教中心先拿出一部分课程和老师作为试点，对拿出的改革课程拿出三分之一左右课时在任课老师的指导下让学生自主学习与创作；二是各科教中心所有课程和老师都要按照上面进行改革；三是把所有改革课程集中起来，分模块进行，每个模块对应专业毕业条件要求进行改革。

张发厅对学部近期的重修工作、下期开课计划制定、教材征订、期中教学检查、本期实践教学安排等做了具体安排与要求。

11月26日，工学部在智信楼二楼会议室召开期中教学检查及下期教学安排专题会，各中心主任、副主任参加会议，教务科研办副主任张勤主持会议。

会上张勤对近期学校教务科研处下发的期中教学检查及下期教学工作安排进行了传达，并重点对本期的实习实训安排、考研后续服务跟踪、创客工厂的项目化教学安排、学部的资源整合工作、专升本课程安排、课堂教学改革、专业建设、年终绩效考核及总结等做了具体安排与要求，同时要求各科教中心一是要高度重视期中教学检查工作并做好总结；二是各科教中心要尽快对课堂教学改革进行调研拿出切实可行的方案；三是各中心要高度紧跟学校和学部改革步伐，尽快在导师制等方面拿出特色作出成效。

张发厅就期中教学检查安排、下期开课计划制定、下期教材征订、日常课堂要求、中心年终总结、期末考试安排等做了具体安排。各中心主任对课堂教学改革、专业建设、项目化教学安排等进行了沟通与反馈。

二、科研服务管理保障工作

截止2020年12月1日，学部发布各类教科研信息113条。其中科研信息53条，专利资助3条，教研信息17条，大创类10条，质量工程类9条，科研制度规范类10条，重点实验室申报类1条，获奖类9条，科研统计类1条。

学部教师蒋爱云《高强聚醚砜功能高分子复合材料分离膜 》、刘德波《水冷型质子交换膜燃料电池热管理系统控制研究》、李慧《高储能密度电容器用弛豫反铁电复合陶瓷关键技术研究》、高景霞《BNT基驰豫/铁电复合压电陶瓷的电致应变及低温烧结性能的研究》等项目获批河南省科技厅2021年度河南省重点研发与推广专项（科技攻关）项目立项。

组织教师申报2020年河南省本科高等学校精品在线开放课程建设项目；组织教师申报省级课程思政样版课程（含战疫课程）和省级课程思政教学团队。组织教师开展2019年度思想政治教育工作专项研究课题结项工作，学部有3项课题按时提交了结项材料。学部组织2个优秀基层教学组织参加省级优秀基层教学组织建设成果展示与推广工作。组织2019年度学部国家级、省级和校级大学生创新创业训练计划项目主持人参加2020年度大学生创新创业训练计划项目答辩。

学部教师葛海霞、杨云、盛新建郑州市社科联项目获准结项，其中葛海霞的《‘乡村振兴’之郑州乡土建筑符号普查、继承与发展》获2019年度郑州市社会科学优秀调研课题二等奖。

11月15日，工学部特邀河南科技大学材料科学与工程学院院长张柯柯、副院长皇涛等师生一行59人在我校艺术中心国际会议中心举办材料科学与工程学术沙龙活动。我校副校长杨保成，工学部副部长李聚轩、教学科研办公室副主任张勤、材料工程科教中心全体教师和部分材料成型及控制工程专业学生参加了本次学术沙龙活动，参会师生100余人。学术沙龙活动由李聚轩主持。
三、教学督导及评估工作

11月5日，学部教学督导组长鲁中健主持召开了全体督导员会议，总结了前阶段的督导工作，对后阶段的督导工作进行了安排部署，传达了学校督导组长会议精神，对督导在听课评价上提出了新的更高的要求，明确了近阶段对督导听课情况实行“一周一报”制。

在督导工作的开展上，紧紧围绕学部中心工作，继续贯彻以“督”为先，以“导”为重的工作思路，督导员课堂听课86节，评价86人次;畅通了教学信息收集渠道，完成了新生班级学生信息员选聘，对200余人的学生信息员微信群进行了完善和管理，召开了学生信息员座谈会2场次，及时协同相关中心和部门处理了学生反映的各种问题。从督导听课情况来看，课堂教学中，教师大都能提前到达教室，教学态度认真，课堂上能注意与学生进行有效的交流互动，对教学过程进行科学合理的设计，教师的主导作用发挥较好，学生的到课率和抬头率较高。存在的问题主要是：部分教师“以学生为中心”的教学理念还不够凸显，教学方法和教学手段比较单一，“单声道”“满堂灌”的现象依然存在，无板书、课件质量低、课堂管控力不强的问题还时有发生，将“思政”融入课堂的教学设计还有待突破，一些教学设备老化，问题频出，还难以满足现代课堂教学的需要。
在“导”的方面，督导组注意发现典型，树立榜样，搭建相互学习交流的平台，引导、激励教师潜心育人。本月发布两期教学督导课堂听课评价《优秀榜单》，上榜教师达13人次；以科教中心为单位，组织开展课堂教学观摩7 场次，11月12日，还组织新入职教师参加了学校优质课教学观摩；11月5日，组织全体督导观摩了乐丽琴老师的省级教学创新竞赛试讲，提出了指导意见和建议。

本月学部本科课程评估初评工作正式开始，11月3日，学部向学校评估办提交了《工学部2020-2021学年第一学期本科课程评估实施方案》和《评估专家信息表》，按照应评尽评的原则，确定了本学期参评的50门次课程，根据专业课程的分类，聘请了12名评估专家，成立了4个评估小组，给每名专家发放了《专家工作手册》，明确了目标和任务，经过近一个月的辛勤工作，目前初评工作已基本完成。
四、师资发展培养工作

在教师培训方面，学部成立了参加省级教学创新竞赛教师支持帮助团队，为参赛教师乐丽琴提供帮助和指导；继续督促下半年参加网络培训教师完成学习；组织相关专业教师参加全国高校教师网络培训中心举办的《2020年高等学校电气名师大讲堂》系列培训。

五、以学生为中心的教学工作

11月份完成了“导师制”周工作报告的推进及汇编整理工作。导师制工作有序推进。
11月2日，电子信息工程科教中心郭海松主任、李伟副主任，带领中心4位骨干教师和2名学委同学代表，到“河南新洪安信息技术有限公司”进行调研。 2020年11月5日，工学部机电工程科教中心宋克俭主任一行3人到河南大鲸健康产业集团有限公司进行现场考察、交流，通过双方深入洽谈，签订了产教融合校企合作协议，共建产业学院。11月6日，在智信楼二楼会议室举办了新一代信息技术产业学院论坛活动，邀请到包括威科姆、九州等多家河南知名企业共聚一堂，探讨企业和学校深度合作，联合培训学生，产学深度一体化等问题。汽车与交通科教中心2017级本科毕业班共210人来到洛阳一拖、河南柴油机厂，洛阳重型机械厂等企业进行参观实习，扩大学生的视野，提高同学们的认识，加强专业能力的深度和广度的培养。11月5日大数据科教中心邀请郑州市劳动和社会保障局副局长娄渊胜博士（原河海大学副教授，硕士生导师），为各专业学生在智信楼鲁班讲堂做了一场精彩的“云计算和大数据技术及应用”学术前沿报告。11月12日，工程管理科教中心蔡海勇主任、产教融合办刘成波主任及王艳阳、冀洋洋两位老师赴河南兴博工程管理咨询有限公司看望参加培训的学生，并与企业进一步洽谈合作事宜。土木建筑科教承办郑州市职业技能工程测量竞赛，为了竞赛的顺利举办，11月10日，中心召集竞赛组8名负责老师召开专题部署会议。全国大学生数学建模竞赛国家奖公布，基础科教中心由蒋红敬老师辅导的薛赛飞、杜习冰、张庆彬三人小组获得国家二等奖。11月16日，工学部副书记丁永建带领电子信息科教中心主任郭海松、副主任李伟、禹春来博士、张具琴主任到郑州电子信息产业园区考察并深入的洽谈合作事宜。11月18日，在工学部副部长李聚轩教授的带领下，网络空间安全科教中心主任王照平、大数据科教中心副主任秦记峰等一行五人，到中科九洲科技股份有限公司进一步接洽。11月19日，汽车与交通科教中心李友才主任、王铭杰副教授与河南易飒科技公司王长彬经理进行现场考察、交流，通过双方深入洽谈，拟开展智能网联汽车技术合作以及共建产业学院。工程管理科教中心王艳阳、冀洋洋、蔡海勇等老师11月24日与土木建筑科教中心师生一起，赴五方科技馆参观学习。11月26日，工学部部长李聚轩、副书记丁永建带领电子信息科教中心主任郭海松到新天科技考察并深入的洽谈合作事宜。

在全国第十一届“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛—电子类国家级大赛中我校10名学生在决赛中脱颖而出，获得较好的成绩。黄朝阳、王华生获得国家一等奖；何振、董子文、杨洋、江成宇获得国家二等；张庆博、闫顺利、张松强、张赛获得国家三等奖，范海峰获得优秀奖。2020年全国大学生数学建模竞赛获奖情况公布，黄河科技学院获得国家二等奖1队、河南省一等奖3队、河南省二等奖8队、河南省三等奖3队。2020年全国大学生先进成图技术与三维建模大赛获奖情况公布，黄河科技学院获得国家二等奖6队、国家三等奖8队。
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