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2020年10月工学部教学科研、督导、教师发展等各项工作根据学校工作计划正常进行，围绕学生导师制核心工作，并完成了校领导、机关处室和学部安排的教师创新教学比赛、实习基地审核等专项工作。主要有（1）举办工学部第二届中青年教师教学创新竞赛，组织部分教师参加省级选拔赛。（2）开展课程重修工作培训、部署本科课程评估工作。（3）完成校级2020年度教育教学改革与实践项目立项工作和教育部产学合作协同育人项目申报工作。（4）组织2019年大创项目结项工作。（5）持续深化推进导师制教学改革。（6）推进学部科研成果转化取得成效。按照业务范围汇报如下。
一、教学服务管理保障工作

10月13日，学部召开课程重修工作培训会。各科教中心主任、副主任、专业负责人及秘书参加。会议进一步落实全国高等学校本科教育工作会议精神，推进课程重修制度改革，取消毕业清考，按照学校重修工作安排。

教务科研办张发厅首先传达了学校下发的“2020-2021学年第一学期重修工作安排”，结合《黄河科技学院课程重修实施办法》从重修工作的报名对象、时间安排、学分要求、重修方式、政策解读等5个方面进行集体学习与培训，并对学部近期重修工作做了具体安排。张勤强调课程重修的组织与管理是一项复杂而重要的工作，各中心必须认真对待，抓好重修的宣传与组织工作，任课教师要接受学生重修，对重修学生既要热情关心，又要严格要求，真正把学生重修工作落到实处。抓好以下三点工作：一是各中心要高度重视，提前做好学生课程重修宣传解释工作，关心帮助重修门次较多的学生；二是重修工作各中心在信息统计、资格审查方面要安排到人，责任到人；三是各中心要做好日常学业警示工作，让学生重视自身学业情况。会议听取了大家对本次课程重修工作提出的意见与建议，并就相关问题进行了讨论。

10月14日，学部在智信楼二楼会议室召开教学工作会议，各科教中心主任、教务科研办相关老师参加了会议，教务科研办副主任张勤主持会议。张发厅老师对下期开课计划制定、教学任务安排、教材征订、期中教学检查及期末考试安排等做了具体说明与要求。张勤要求各科教中心对常规教学工作要高度重视，对课堂教学进行跟踪落实，并对近期举办的中青年教师的讲课比赛、导师制工作等做了安排部署。

二、科研服务管理保障工作

截止2020年11月1日，学部发布各类教科研信息94条。其中科研信息50条，专利资助3条，教研信息11条，大创类7条，质量工程类7条，科研制度规范类9条，重点实验室申报类1条，获奖类6条。

学部申报校级2020年度教育教学改革与实践项目26项。其中示范性应用技术大学系列创新教材建设项目2项，创新创业教育示范课程建设项目4项；案例教学5项；翻转课堂1项；混合式教学1项；课程思政示范课2项；项目式教学4项；虚拟仿真实验3项；在线开放课程4项。推荐《汽车制动效能参数设计及应用虚拟仿真实验》申报2020年度省级虚拟仿真实验教学项目。

在教学质量工程方面，完成河南省高等学校达标创优基层教学组织建设任务书的填报工作，通信工程教研室、材料成型教研室获2020年度河南省高等学校优秀基层教学组织立项建设；纳米材料与技术、机械电子工程教研室、土木工程教研室、车辆工程专业、大学物理教研室、数学教研室获2020 年度河南省高等学校合格基层教学组织备案。推荐计算机科学与技术教研室申报郑州地方高校优秀基层教学组织。积极组织教师申报2020年第一批产学合作协同育人项目。

学部组织完成2020年大学生创新创业训练计划项目结项工作。2019年立项的国家级、省级、市级和校级大创项目43项，全部按时提交结项材料。其中包含国家级8项，省级19项，市级2项，校级14项。其中22项获国家级、省级项目与校级项目同时立项，本次结项按照立项项目的最高级别提交材料。

工学部大数据科教中心齐宁和韩林两位博士的2项科研成果被成都锦江电子系统工程有限公司采用，完成开发软件所有权转移，实现学部在科技成果转化上的突破。该团队重视科研成果的应用转化并积极为中小微企业提供技术服务。此次获得采用的2项软件技术为导控平台统一数据接口研发和导控平台业务子系统的统一身份认证组件, 技术服务经费达51万元。学部将继续高度重视科技成果的转化工作，全面推进科技成果转移转化工作，更好地促进科研成果的转移转化、应用和推广，促进学科、人才、科研与产业的紧密结合，提升服务社会能力。

三、教学督导及评估工作

10月，学部对督导队伍进行了调整，建立了督导分工合作机制和工作报表反馈机制，畅通了学生信息员反馈渠道。学部10名兼职督导员课堂听课95节，评价95人次，组织督导对新生第一天开课情况进行了检查，检查了智能楼、智信楼、智远楼、智慧楼以及实验楼共五栋教学楼27个教室上课情况，16个班级的学生的到课率100%，6个班级的到课率为98%，1个班级到课率97%，1个班级到课率95%，1个班级到课率93%，1个班级到课率83%，另一个班级到课率81%。从督导听课和检查反馈的情况来看，学部教学秩序总体运行良好，教师教学准备充分，精神饱满，对教学内容比较熟悉，教学思路清晰，大部分教师都能在课堂上有效地和学生之间进行互动，学生的总体到课情况较好。存在的问题主要是：有些教室卫生较差，地面垃圾较多，打扫不够及时；部分教师上课过多依赖于多媒体课件，教学方法不够灵活，课堂气氛不活跃，学生玩手机、睡觉等情况较突出；课程教学融入思政还任重道远，需要进一步加强；一些教室多媒体设备问题比较突出，问题频出，影响教学正常进行。在“导”的方面，督导组本月发布两期教学督导课堂听课评价《优秀榜单》，11名教师榜上有名，以期通过表彰先进带动老师们重视课堂教学，提升课堂教学质量。

制定了工学部第二届中青年教师教学创新竞赛实施方案，组织了由各中心选拔推荐的14名教师进行了教学创新竞赛的决赛，并为获奖者组织了颁奖仪式；推荐了10名教师参加学校教学创新竞赛青年组比赛和2名教师教授组比赛，推荐了4名教师参加省级教学创新竞赛学校选拔赛。

针对本科课程评估管理工作主要制定《工学部2020-2021学年第一学期本科课程评估实施方案》，就本科课程评估工作与学校评估办和各科教中心进行了沟通协调，评估工作正在有序推进。

四、师资发展培养工作

督促各中心做好教师培训计划，拟定工学部2020年下半年教师发展工作计划并提交学校教师发展中心；组织教师参加“高校教师课程思政教学能力提升研修班”；组织教师参加“2020年高等学校电气名师大讲堂”培训；完成了72名教师的网络培训结业证书收集、提交和退费工作。

教学督导张慧成教授作为主讲人做全校教师培训讲座《数字素养》第一讲。学校人力资源部张保海副部长参加会议并讲话，鼓励学部继续办好此类活动，提升教师数字化素养。李聚轩副部长在培训会上说：学会学习，象张老师那样向专家学习，向同事学习，向学生学习；善假于器，充分利用数字化的各种工具，提高工作效率，提升工作质量；懂得分享，数字是资源是财富，分享才有价值。

学部举办第二届中青年教师教学创新竞赛。10月15日学部在智信楼103教室举办了第二届中青年教师教学创新竞赛活动。学部教学指导委员会主任孙同明、教学科研办副主任张勤、教学质量监控负责人鲁中健及各中心相关负责人出席，部分老、中、青教师踊跃进行了现场观摩。校督导室张国芳主任、刘小玲督导也应邀出席了这次活动。

经过前期各中心的初赛选拔和推荐，共有14名符合竞赛条件的中青年教师同台竞技，各展风采。五位评委（四位教授，一位副教授）赛前认真查阅了各参赛选手讲授课程的教学大纲和所讲内容的教学设计，严格按照说课、课堂教学、专家提问三个环节的要求和评分标准进行现场打分报分，经过一天的激烈角逐，张利利老师脱颖而出，荣获此次竞赛的一等奖，乐丽琴、张婕姝、朱利颖、姚培娟四位老师荣获二等奖，郭晓君等9位老师荣获三等奖。学部推荐乐丽琴、张利利、张婕姝、冀洋洋等4位老师参加学校组织的省级选拔赛。选拔赛后，李聚轩副部长与4位老师分别进行谈话，表扬老师们基本素质强、课堂组织有序、教学内容熟练，同时指出课程设计要进一步体现“两性一度”的要求等需要改进的具体问题。

学部将继续鼓励广大教师落实立德树人根本任务，转变教育教学理念，强化课程思政，创新教学方法和教学手段，以赛促教，以赛促学，营造“比、学、赶、帮、超”的良好氛围，推动课堂教学革命，促进教学模式改革多样化，实现课堂教学“以教为中心”向“以学为中心”转变，不断提升人才培养质量。
五、以学生为中心的教学工作

10月份完成了“导师制”周工作报告的推进及汇编整理工作。导师制工作有序推进。
材料工程科教中心张保丰教授带领3名学生赴太原参加全国大学生金相大赛，取得2个全国三等奖，1个优胜奖的成绩。工程管理科教中心组织学生认真备赛，积极参加第十届全国高等院校建筑软件技能认证大赛和第七届全国高校BIM毕业设计创新大赛，实现以赛促学，以赛代学。
土木建筑科教中心开展导师制工作问题讨论及方案调整，4名导师开展实地项目考察调研教学实践。中心召集各专业负责人召开导师制问题研讨，提出基于导师制目标导向的工作落实。10月24日中心葛海霞副教授、王蕾副教授、樊莹副教授、赵亚敏副教授相继前往洛阳市、郑州本市开展古建筑考察、古建筑测绘、公共建筑调研、中国园林建筑调研实践教学活动。各课程采用做中学、学中做、场景式教学等方式，实现理论教学与实践教学一体化。

电子信息工程科教中心郭海松主任、李伟副主任，带领中心7位骨干教师和4个本科专业的30名同学，10月26日到“河南天之恒信息科技有限公司”进行调研，就毕业生实习和毕业设计真题真做的进行了深度洽谈调研。

六、工学部学生专业实习基地审核情况

10月23日，工学部在智信楼二楼会议室召开学生实习工作专题会，副书记卢文朝、丁永建，教务科研办副主任张勤，各科教中心主任、副主任及专业负责人参加了会议，工学部副部长李聚轩主持会议。卢文朝对2021届毕业生基本情况做了介绍，对疫情期间学生外出实习的条件及安全做了说明；丁永建从实习单位的保障等做了说明；张勤就本期结合日常教学工作对实习做了具体安排，各科教中心就实习工作的具体问题会上进行了沟通。李聚轩做重要部署：一是要求各科教中心要提高政治站位，要高度重视学生实习工作，二是要求各科教中心要与产教融合办结合给学生提供足够的专业对口实习单位；三是学生实习要根据学生需求情况做好分散与集中结合进行并做好统计；四是各科教中心要做好学生实习工作的后勤服务工作，及时解决学生实习期间的各类问题。

根据学校教学安排，学部对校外集中实习进行了排查，填写《黄河科技学院2020-2021学年第一学期校外集中实习实训情况排查表》。经查学部集中实习第一批实习人员已于22号按计划返校，师生反应良好。最近一批实习拟于本10月26号开始，实习单位合作关系稳定，接待条件良好。除考研升学学校同意不参加实习外，目前没有学生申请不参加学习。学部将进一步认真排查后续实习单位条件，谨慎处理学生需求。确保无论何种实习形式都保证专业性，保障过程可控，对实习中出现的专业问题和安全问题及时反馈解决。
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